

# 今日婺城



婺城发布 婺城融媒

投稿邮箱: jhjrwc@163.com

2025年7月15日 星期二

农历乙巳年六月廿一  
总第4242期 今日4版

中共金华市婺城区委主管 婺城区新闻传媒中心主办

覆盖市区 · 服务城乡 · 贴近民生 · 引领生活

浙新办[2008]15号 http://jhwz.zjol.com.cn

篮球“盛宴”拉动婺城消费 赛事直播带火夜间经济

## “浙BA”赛事激活婺城发展新动能

本报讯(记者 洪珊)7月13日晚,2025 淘宝闪购浙江省城市篮球联赛(金华赛区)暨金华市“八婺同心杯”篮球赛揭幕战在金华市体育中心打响,义乌队和东阳队首轮比赛火热上演。这场备受瞩目的赛事,不仅在赛场上掀起风云,更在场外的各大商圈引发了看球热潮,激活了婺城消费新活力。

晚上7时,在位于西市街商圈的帝壹城,电视大屏正在同步直播赛事,将赛场的激烈对决实时呈现在观众眼前,现场氛围感拉满,吸引了不少市民驻足观看。帝壹城相关工作人员告诉记者,直播将一直持续到比赛结束。为了给观众带来良好的观赛体验,帝壹城提前两天就开始忙着调试大屏设备,以迎接这几天观赛高峰。

市民吴露露一家三口散步至此,被

热闹的观赛氛围吸引,决定留下来观看比赛。“我的孩子最近刚开始学篮球,这种在大屏上看比赛的形式特别好,弥补了我们没能去现场的遗憾,而且氛围也营造得很棒。”吴露露表示,“孩子对‘浙BA’赛事特别关注,接下来准备带孩子去现场感受一下比赛氛围。”

另一边,9岁的麦麦目不转睛地盯着大屏,还不时对赛事情况进行分析。“好球,太厉害了!”麦麦兴奋地叫道。他告诉记者,自己正在学习篮球,看到这么精彩的赛事,忍不住留下来观看。“我很期待婺城的比赛,我要给婺城队加油。”同样被火热比赛吸引的,还有浙江师范大学的印度籍教师 Sapna 和 Abhi。“现场氛围太热情了,让我们感受到了婺城别样的魅力,我们也要给婺城队加油!”她们笑着说。

与此同时,在第一百货集团永盛购物中心户外大屏上,滚动播放着为婺城队加油助威的海报。当日,婺城三江六岸的灯光秀也同步点亮,璀璨的灯光与激烈的赛事交相辉映,进一步营造出浓厚的比赛氛围。市民王恒表示:“感觉整个金华都被这个赛事点燃了,明天我要前往现场一睹风采。”

除了震撼的大屏体验,婺城的各大商圈也抓住了商机,一些餐厅和零售品牌推出了优惠套餐。永盛购物中心企划部经理伍宏凯告诉记者,为助力“浙BA”金华站赛事,促进消费活力,永盛提供了6700多张消费券,涉及购物、餐饮、游乐体验等多种业态,包括KTV欢唱券、影城电影票等。“活动将一直持续到八月底,预计将吸引更多的游客过来,带动消费增长。”伍宏凯表示。

此外,帝壹城也联合部分餐饮推出八八折优惠活动,同时当天电影票还可享受折扣,活动将一直持续到9月份。来自兰溪的球迷张先生兴奋地说:“用一张球票就能在婺城商圈吃饭打折,还可以到各个景区打卡游玩,感觉超值!”从球场内外的热情呐喊,到线上线下的持续高涨的购买力,这场篮球赛正持续激发婺城经济活力。接下来,婺城将以篮球赛为契机,充分发挥赛事的引流作用,将球迷和游客转化为实实在在的消费增量。

同时,婺城将依托“体育+文旅”的路径,打好赛事消费组合拳,持续带动消费旺起来、城市活起来、产业兴起来,不断开创婺城体育事业发展新局面,为主城崛起、赶超发展注入强劲动能。

## 赛出风格 赛出水平 为婺城荣誉而战

胡余仙看望慰问出征「浙BA」金华赛区的婺城队队员

本报讯(记者 洪珊)7月12日下午,婺城区委副书记、区长胡余仙带队看望慰问出征“浙BA”金华赛区的婺城队队员,向大家致以诚挚问候,鼓励大家继续发扬敢打敢拼的精神,赛出风格、赛出成绩,为婺城体育事业增光添彩。

区领导吴小兵参加。在MC极致篮球馆,队员们个个精神饱满、斗志昂扬,在教练的指导下,全力以赴投入到每一次练习中。胡余仙一行现场观摩球队训练,详细了解队伍选拔、参赛筹备、后勤保障等情况,并对全体队员、教练员和工作人员辛勤付出表示感谢。在训练间隙,胡余仙走到队员中间,与大家交流,虚心请教篮球技巧,并不时为队员们的精彩表现鼓掌喝彩。胡余仙指出,“浙BA”暨金华市“八婺同心杯”篮球赛是省、市最高水平的群众篮球赛事之一,希望全体队员坚定必胜的信念,发扬团队协作精神,以最佳状态投入比赛,展现婺城运动员的良好精神风貌,势在必在赛场上创造佳绩。

胡余仙强调,近年来,婺城区高度重视体育事业发展,体育基础设施日渐完善,全民健身蔚然成风,竞技体育水平不断提升,以主城担当圆满交出了高分答卷。各相关部门要切实做好赛事服务保障工作,为运动员创造良好参赛环境。同时,要以此次“浙BA”暨金华市“八婺同心杯”篮球赛为契机,进一步加快构建婺城体育事业高质量发展体系,进一步精准发力“体育+文旅”深度融合,打好赛事消费组合拳,持续带动消费旺起来,城市活起来,产业兴起来。

胡余仙强调,近年来,婺城区高度重视体育事业发展,体育基础设施日渐完善,全民健身蔚然成风,竞技体育水平不断提升,以主城担当圆满交出了高分答卷。各相关部门要切实做好赛事服务保障工作,为运动员创造良好参赛环境。同时,要以此次“浙BA”暨金华市“八婺同心杯”篮球赛为契机,进一步加快构建婺城体育事业高质量发展体系,进一步精准发力“体育+文旅”深度融合,打好赛事消费组合拳,持续带动消费旺起来,城市活起来,产业兴起来。

## 白龙桥移民新村项目即将交付

本报讯(记者 徐乐)近日,记者探访了婺城区下山安居创富工程白龙桥移民新村(白龙桥安置小区一期)项目现场。项目已全面完工,崭新的外立面、整齐的门窗、优美的绿化景观,正静待新业主入住。

在项目负责人项俊杰的陪同下,记者实地参观了安置小区的各项配套设施。居家养老中心宽敞明亮;文化活动中心功能分区明确,为居民提供了丰富

的文娱空间;健身休闲区域器械齐全,周边绿植环绕。特别值得一提的是,小区户型设计科学合理,60㎡至140㎡四种户型南北通透,充分考虑了搬迁群众的生活需求。

据悉,白龙桥移民新村由婺泽花园和瑞泽花园两个小区组成,总建筑面积达34万平方米,共提供1872套安置房。除住宅外,小区还高标准配套建设了幼儿园、商业用房等设施。“目前所有

工程均已通过竣工验收,正在为即将到来的分房工作做最后准备。”项俊杰介绍道。

作为婺城区重点民生工程,该项目主要安置来自南部山区饮用水源涵养生态功能区及偏远高山地区的搬迁群众。多年来,婺城区委区政府始终把异地搬迁作为饮用水源生态保护和改善民生的重要抓手。通过实施下山脱贫、扶贫异地搬迁等一系列工程,已在汤

溪、琅琊、蒋堂等地建成7个移民新村,累计搬迁群众1.34万人,完成30多个行政村,20多个自然村的整村搬迁,走出了一条生态保护与民生改善双赢的发展之路。

婺城区下山安居创富工程白龙桥移民新村(白龙桥安置小区一期)的建成投用,不仅改善了山区群众的居住条件,更通过盘活山区土地资源,优化了城乡发展格局。



## 富硒瓜热销

在村民徐卸荣的瓜田里,徐洁峰正与徐卸荣一起挑选西瓜,并通过手机直播向网友推介。据悉,从七月初蒋堂西瓜上市以来,徐洁峰已帮助村民销售十万多斤西瓜。

下尹村今年西瓜种植面积达300余亩,涉及40多户农户,平均亩产超过1500公斤。徐洁峰表示,蒋堂富硒瓜脆甜多汁,当前零售价每公斤3-4元,预计本月底将迎来上市高峰。

记者 徐乐文/摄

## 婺城早稻亩产创新高

本报讯(记者 马晓芬 通讯员 祁雪)盛夏时节,稻浪翻滚,又是一年稻谷飘香丰收时。日前,婺城区拉开早稻收割“第一镰”的序幕,较去年提前5天,为晚稻种植抢出黄金“窗口期”。

在白龙桥镇杨桂芳家庭农场的早稻田,映入眼帘的是一派热火朝天的繁忙景象。3台收割机在广袤的稻田中来回穿梭,伴随着阵阵轰鸣声,稻穗被卷入收割机“腹中”迅速脱粒。

当天,区农业农村局邀请请专家组开展实测产。农技人员先测出早稻精确种植面积,再通过收割、装袋、称重、计算等一系列操作,让带着泥土芬芳的数字新鲜出炉——“两个早熟新品种,平均亩产均在600公斤以上,最高亩产

达655.3公斤,比目标产量高25.8%。”当农技人员报出测产结果,种粮大户杨桂芳露出了舒心的笑容。

“今年我共种788亩早稻,预计平均亩产比去年增加60公斤左右,这成绩我很满意。”望着奔忙的收割机,杨桂芳说,从收割到烘干、机插,预计“双抢”将在7月底前全部完成。这几年,受益于良种、良机、良法、良田,农民种粮质效提高了不少,再加上政策护航,粮食稳产有保障。

据了解,近年来,婺城区高度重视粮食生产,扛牢粮食安全政治责任,认真落实各项惠农政策,挖足粮地生产潜力,全力以赴抓好早稻扩面增产工作。早稻的扩面增产源于多方面支撑。

婺城区实施规模粮油补贴,早稻订单全覆盖等政策,大大稳定了农户种植早稻收益预期。尤其是今年,通过政策激励调整了早稻育秧补贴,由每盘3元提高到每盘5元,农户机插积极性明显提高。据统计,今年早稻机插面积2.6万亩,机插率比2024年提高10.7%。

婺城区还大力推广机插秧基质育苗和“叠盘育苗”等主推技术,秧苗素质和出苗率明显提高,同时积极推进省级粮油高产高效行动和规模主体单产提升行动,助力早稻丰产增收。

在早稻生产关键期,婺城区组织农技人员,到田间地头“把脉问诊”,落实农技人员联户制度,点对点指导大户进行田间管理,并组织召开全区水稻生

产技术观摩培训会,对规模补贴申报审核流程进行培训,就水稻高产栽培技术进行授课,让种粮大户吃透政策同时提高种粮水平。

今年,全区早稻种植面积5.03万亩,任务完成率129%,比去年增长13.5%。从目前全区早稻整体情况来看,长势均匀,病害和虫害发生率,结实率明显提高,预计单产较去年将提高10%左右。

下一步,婺城区将总结好早稻高产种植技术经验,继续加强技术服务,依托粮食高产高效行动和规模主体单产提升行动,不断提高水稻主导品种和主推技术覆盖率,实现粮食单产整体性提升。

## 暑假客流迎高峰

日前,在婺城区熊猫猪猪两头乌国际牧场,许多家长带着孩子来游玩。该景区暑期整体订单量同比增长显著,亲子游占比较高。

目前,婺城各大景区逐渐迎来暑期客流高峰,婺城作为旅游目的地的吸引力不断提升。

金华传媒记者 李建林文/摄

今日天气  
今天早晨最低温度 26~27℃, 今天白天最高温度 37~38℃, 森林火险气象等级预报: 四级, 森林火险气象等级高, 林区须加强火源管理。

值班主任: 鲁杭燕 统筹编辑: 陈晓倩 盛琳虹